

## 基督徒老師的使命

陳軒泰弟兄

在現今的世代，訊息泛濫，在學校老師的權威性已不像當年一樣。老師如只依書直說，學生很容易便感到沉悶，是故當老師並不容易，而作為基督徒老師更難上加難。但感謝上帝，祂讓兒子有機會重新反思何謂基督教教育，到底該如何才能合乎上帝的心意？

**「上帝看著一切所造的都甚好。」(創 1：31 上)**

首先，老師應了解每一個學生的需要。上帝看一切祂造的都為美好，但很可惜的是，在現今香港的教育制度下，很多時學生甚至老師也只是著重學生的學業成績，往往很容易忽略了學生在其他方面的天分，作為基督徒老師，更應時刻緊記，千萬不可因學生成績不理想而放棄他們，要知道他們也是天父所愛的兒女，或許他們的恩賜才幹並不是在學業方面，老師應讓他們能夠了解到自己的限制，同時亦明白到自己的不足，從而更能發掘出自己的恩賜才幹，能早日為自己的前路作預備。

**「凡我所吩咐你們的，都教訓他們遵守」(太 28：20 上)**

其次，老師應以主耶穌的教導為依歸。作為一個基督徒老師，除了教導學生們書本上的知識外，按照主耶穌的吩咐教導他們更為重要。作為老師，因為受制考試的制度，很多時只會著重於能否把課本上的內容或課程內的範圍按時完成，而忽略了課程以外的事，但主耶穌卻很清楚地告訴我們要把主耶穌所有的吩咐都傳下去，特別留意主耶穌所說的是「所有」，亦即除了課本上或課程內的知識，更需要把主耶穌所教導我們的都傳授給我們的學生，讓他們都能明白這福音的奧秘。當日主耶穌亦與門徒共同生活了約 3 年的時間，現今在中學的校園生活有約 6 年之久，如老師能在這 6 年間，與學生建立一個良好的關係，讓他們能在老師身上學習最重要的兩條誡命，亦即「愛主愛人」(可 12：30-31)<sup>1</sup>，這或許更能成為他們畢業後的明燈。

**「主所應許的尚未成就，有人以為他是耽延，其實不是耽延，**

**乃是寬容你們，不願有一人沉淪，乃願人人都悔改。」(彼後 3：9)**

最後，老師應盡傳福音的責任。聖經很清楚的告訴我們，上帝不願有一人沉淪，乃願人人悔改。作為一個基督徒老師，所能接觸到的羊是何其的多，這的確是上主賜予每一名基督徒老師的恩典，但基督徒老師又有否好好把握這些機會，盡自己的能力向他所接觸到的每一名學生傳福音？如每一位基督徒老師也能盡好自己作為老師同時作為基督徒的責任，好好把握每一個機會，向所有他所任教或接觸的學生傳講上帝的福音，相信這絕對是上主所允許的！當然，聖經亦告訴我們，惟有上帝叫他生長(林前 3：6 下)，我們作為基督徒老師，只能作為播種者，但如沒有人播種，又何來有收成呢(羅 10：14)？是故基督徒老師其實也是一個傳道者，除了在課堂以內傳授知識外，亦必須要時時刻刻的緊記，作為傳道者的責任，盡力的將這福音的種子，播在學生的心內，好使他們在未來的日子，有機會發芽，有機會成長。

總括而言，在現今的世代作為基督徒老師並不是一件容易的事，他必須時常提醒自己何謂基督教教育，亦需要不斷的反思自己所作的是否合乎基督教信仰，若以上帝的準則而言，這的確是一件很艱辛的事！但感謝主，祂讓我們知道自己的不足，唯有依靠祂，我們才能成事(亞 4：6)！願一眾基督徒老師也能充份發揮自己的恩賜才幹，努力做好自己的本份，作育英才之餘，亦能繼續榮神益人！

作者為本堂執事

<sup>1</sup> 「你要盡心、盡性、盡意、盡力、愛主你的上帝。其次、就是說、要愛人如己。再沒有比這兩條誡命更大的了。」